

智能推动变革 IP 创造未来

体育产业新质生产力高级别研讨会在京召开,田建功在会上分享河北经验

本报讯 加快发展新质生产力是当前国民经济和社会发展规划的重要任务。体育产业作为国民经济的重要组成部分,也需要新质生产力驱动,以适应经济社会发展的新需求。

近日,“体育产业新质生产力高级别研讨会”在北京体育大学举办,会议以“智能推动变革,IP 创造未来”为主题,来自全国各地的专家学者、企业家、政策制定者和媒体代表等齐聚一堂,共同探讨体育产业新质生产力的发展趋势和实施路径。河北省体育局副局长田建功在主旨发言环节分享河北经验。

体育产业新质生产力是指通过科技创新、产业融合、市场拓展等手段,实现产业结构升级和优化,提高产业链的附加值和国际竞争力。这一概念不仅涵盖了体育制造业,还包括体育服务业、体育文化等多个领域。与会专家认为,发展体育产业新质生产力是实现体育产业可持续发展的关键,也是推动体育产业与其他产业融合的重要途径。

北京体育大学副校长张健指出,新质生产力不仅体现在科技创新和产业升级上,更体现在产业模式的

创新、消费需求的升级以及人才培养的转型上,需要深入研究和探索如何将新质要素融入体育产业,推动其高质量发展。

“例如基于发展新质生产力,体育产业如何培育新的消费增长点,再如生活化的体育将在经济社会中发挥更大作用,我们如何关注消费者需求变化去创新产品和服务,打造具有竞争力的体育品牌。”张健说。

中国体育报业总社有限公司副总经理杨旻也从过去十年来新闻媒体对体育产业的发展变化报道中,讲述了体育产业如何从传统行业走向数字化、智能化、科技化;中国国际露营大会执行主席李守文结合大会主题,强调了新质生产力是由技术革命性突破、生产要素创新性配置、产业深度转型升级而催生的当代先进生产力,在建设体育强国、推进体育事业高质量发展进程中,发挥着重要作用。

在随后的主题分享中,北京体育大学体育商学院院长肖淑红在《体育产业新质生产力的思考》中认为,体育事业发展正在经历着深刻的变革,新一代信息技术在体育产业领域有着深度应用;河北省体育局副局

长田建功从培育体育消费新场景、融合发展新业态、转型升级新赛道、社会力量新活力、体育服务新产品等5个方面,分享河北省的成功经验与创新路径;国家开放大学培训中心院长汪启富在助力体育产业新质生产力应用型人才培养方面强调,在线开放教育是发展新质生产力的重要途径,“人工智能+教育”大模型融合创新将不断推动在线教育的创新与升级。

在研讨会的圆桌论坛环节,与会者围绕“基于发展新质生产力体育产业如何驱动新的消费增长点”和“培养新质生产力的复合型应用人才,快速融入数字化转型中去”主题,从不同角度深入探讨了体育产业新质生产力的内涵和发展路径。他们认为,要充分发挥企业在体育产业发展中的主力军作用,加大研发投入,培育核心竞争力,同时积极参与国际合作与竞争,提升品牌影响力。此外,还要加强与政府、学术界等各方合作交流,共同推动体育产业的高质量发展。

本次研讨会由北京体育大学、中国体育报业总社、中国国际露营大会组织委员会主办。

(中国新闻网)

乒乒乓乓 运动健康

省直机关乒乓球赛在河北体育馆开赛

本报讯(实习记者 吕俊杰)4月8日,“联通杯”省直机关乒乓球比赛在河北体育馆开赛。中共河北省委省直机关工委常务副书记朱现军,河北省体育局党组成员、副局长、机关党委书记田建功,中国联合网络通信有限公司河北分公司党委副书记、副总经理康治洪等出席开幕式。本次赛事为期5天,共吸引了省内76家省直单位的535名运动员参赛。

隆重而简朴的开幕式结束后,比赛正式开始,选手们的一招一式有板有眼,攻防之间有来有回,场边观众不时为赛场上的绝妙好球送出阵阵掌声和欢呼。

这项赛事由河北省直属机关工会工委主办,中国联通公司河北省分公司承办,河北省乒乓球协会协办。比赛执行中国乒乓球协会审定的《乒乓球竞赛规则》(2022),分为

干部职工混合团体比赛和领导干部(厅级以上)男、女单打比赛两个项目,全程分为分组循环赛和淘汰赛两个阶段进行。小组赛前两名晋级淘汰赛,附加赛决出前八名。混合团体赛两个阶段均采用五场三胜,3局2胜,11分制。单打比赛两个阶段也采用3局2胜,11分制。干部职工组分别奖励团体前八名,颁发奖杯、证书和奖品;领导干部组设参与奖,发放奖杯和奖品;另设“最具风采运动员”奖、“体育道德风尚奖”、“优秀组织奖”。

据介绍,近年来省委省直工委以“健康省直”系列活动为抓手,在省直机关广泛开展健步走、工间操、趣味运动会等各具特色、丰富多彩的文体活动,进一步活跃了机关文化生活,取得了良好反响和效果。

加强自身建设 提升能力水平

省体育局召开进一步加强省属体育类社会组织管理工作调度会

本报讯(记者 宋云杰)4月8日,省体育局召开进一步加强省属体育类社会组织管理工作调度会,会议主要任务是学习《关于进一步加强省属体育类社会组织管理的暂行办法》《河北省省属体育类社会团体评估与扶持暂行办法》,牢牢把握高质量发展主题,为加快建设体育强省贡献社会组织应有的力量。省体育局党组成员、副局长田军主持会议并讲话。会上,社会体育中心负责同志就有关情况说明;竞技体育处、群众体育处相关负责同志提出建议。

田军要求,要牢固树立“以人民为中心”的出发点和落脚点,持续加强自身建设、全面提升能力水平,努力提供更多优质、便捷、高效、实惠的公共体育服务产品,让人民群

众有更多的体育获得感、幸福感和满足感,为构建更高水平的全民健身公共服务体系,加快建设体育强省贡献体育社会组织的力量。要按照“应建尽建”原则,建立健全党组织。要遵循“管项目就管协会,管理协会就管党建,管理赛事就管安全”的基本原则,严格把好选人用人政治关能力关。要加强体育行风监督。业务指导单位要加强对协会的指导和扶持,省体育局相关处室和单位要统筹做好落实培育扶持政策、建立社会组织孵化体系和加强服务品牌建设三方面工作。

省体育局办公室、群体处、青少处、经济处分管负责同志,各运动中心分管负责同志,发展中心、体育馆、航空中心分管负责同志,各省属体育类社会组织负责人等参加会议。

总结成功经验 明确发展方向

冬运中心召开专题会议

本报讯 4月7日,冬运中心召开专题会议学习领会第十四届全国冬季运动会河北省参赛总结大会精神,结合新备战周期各项工作,对贯彻落实会议精神提出具体要求。冬运中心全体科室人员参加会议。

会议首先传达学习了赵大春副省长讲话精神和王彪局长汇报讲话精神,回顾了我省在“十四冬”中取得的优异成绩,总结了取得优异成绩的经验,剖析了当前存在的问题和短板,明确了今后工作的方向和目标任务。

会议强调,要转变思想,转变作风,强化责任担当;要加强学习,努力提高工作能力;要强化业务知识学习,提升业务能力水平;要善于思考,善于谋划,善于总结;要加强团结,凝聚工作合力;要增强安全意识,提升处置能力。要时刻按照王彪局长对冬运中心提出的“八个更”要求,不断提升个人综合素养和干事创业能力,不断增强冬运中心集体凝聚力和战斗力。

会议要求,贯彻落实好会议精神就必须着力做好10个方面工作。即,党建工作水平再提升、组织建设能力再提升、干事创业氛围再提升、工作人员综合素质再提升、干部管理能力再提升、专项业务能力再提升、竞赛组织水平再提升、竞技综合实力再提升、后备人才培养水平再提升、系统考核体系再提升。

(冬运中心)